
 

                                                                                       
 
 

2010 - 20 de ani de la înfiinţarea Uniunii Cercetaşilor 
Maghiari din România 

2011 - 100 de ani de la înfiinţarea cercetăşiei maghiare 
in Transilvania 

 
 

 
 
 
Cercetăşia are ca scop educarea tinerilor, pentru a putea devenii „artişti” în perfecţionarea vieţii lor şi in 
dezvoltarea abilităţilor lor personale. Dorim să devină indivizi cu personalitate şi caracter, în cadrul 
comunităţilor locale, a minorităţii maghiare, contribuind prin aceasta la îmbunătăţirea societăţii şi a lumii 
înconjurătoare. 

 
Valorile noastre: 
 

1 Voluntariatul  
2 Iubirea, cunoaşterea şi protejarea naturii 
3 Model de viaţă bazată pe educarea de sine continuă 
4 Organizare în comunităţi mici 
5 Asumarea responsabilităţii faţă de societate 
6 Sensibilitate socială 
7 Munca în echipă 
8 Căutarea de noi provocări 
9 Educarea unor tineri cu gândire flexibilă şi cu caracter 

 
 



 
 

 
„Cercetăşia clădeşte atât sufletul copilului, să devină onest, conştient, politicos, bun prieten care 

îşi respectă semenii, cât şi fizicul său, să devină îndemânatic, rezistent şi sănătos. Nu este de 

ajuns însă să lăsăm cercetăşia doar în seama profesorului de educaţie fizică. Toţi profesorii ar 

trebui să cunoască scopul, spiritul, istoria, şi  rezultatele obţinute ale cercetăşiei, respectiv 

fiecare profesor ar trebui să fie şi el cercetaş. Este un mijloc  nemaipomenit şi încercat de 

educare, şi ar fi o greşeală să nu profităm de ea.”   

 
Dr. Pál Szász , administratorul principal al Colegiului Bethlen Gábor din Aiud, 

19 noiembrie 1934. 
 

Cei mai faimoşi predecesori şi contemporani cercetaşi maghiari: Almásy László  exploratorul 
Africii, cercetător, Andorka Rudolf sociolog, Antall József prim-ministru al Ungariei, Bálint György 
botanist, Bárdos Lajos compozitor, Beer Miklós episcopul din Vác, Brenner János călugăr cistercit, 
martir, Csík Ferenc înotător, medaliatul cu aur la olimpiada de vară din 1936, Dékány András scriitor, 
Göncz Árpád preşedintele republicii Ungare(1990-2000), Gyulay Endre episcop Szeged-Csanád, Jancsó 
Miklós producător de film, Karácsony Sándor filosof, Lámfalussy Sándor economist, Latinovits Zoltán 



actor, Mádl Ferenc preşedintele republicii Ungare (2000-2005), Maléter Pál liderul revoluţiei din anul 
1956, Németh Kristóf actor, Sinkovits Imre actor, Actorul Naţiunii Ungare, Sík Sándor poet, preot-
învăţător piarist, Szent-Györgyi Albert om de ştiinţă desemnat cu premiul Nobel, descoperitorul 
vitaminei C, Szerb Antal scriitor, istoric literar, Szokolay Sándor compozitor, Teleki Pál geograf, prim-

ministru al Ungariei, Zenthe Ferenc actor, Actorul Naţiunii Ungare, Dobri János preot reformat, 
Puskás Lajos profesor, Z. Sebess József profesor de educaţie fizică, Senkálszki Endre artist 
emerit. 
 
 
FORMAREA CONTEAZĂ!  
 

100 de ani pe scurt… 
1 1911. La Odorheiu-Secuesc se înfiinţează prima echipă de cercetaşi, sub conducerea 

profesorului de educaţie fizică Z. Sebess József. 
2 1922. Începe reorganizarea echipelor de cercetaşi după decizia de la Trianon. 
3 1927. Este finalizat la Cluj, primul avion planor de cercetaşi. 
4 1928. Munca de cercetăşie este continuată în cadrul Fundaţiei Domnitorului Carol, la 

care aderă şi echipele maghiare şi germane. 
5 1929. Este organizat primul congres de după război. În Bucureşti se organizează a doua 

ediţie a taberei naţionale. 
6 1938. Regele Carol II., fost cercetaş principal, interzice mişcarea şi înfiinţează unitatea 

Straja Ţării. 
7 1940-1944. Anii de prosperitate al cercetăsiei maghiare din Ardeal în cadrul Uniunea 

Cercetaşilor Maghiari.  
8 În perioada comunismului în regiunea europei de est cercetăşia a fost interzisă, multe 

din elementele sale fiind preluate de mişcarea de pionier, mulţi lideri ai cercetăşiei sunt 
persecutaţi. 

9 1948. Cercetaşi maghiari emigranţi fondează în diaspora de vest Uniunea Cercetaşilor 
Maghiari. Cercetăşia maghiară poate exista legal doar în afara bazinului Carpatic. 

 
Cei 20 de ani de la reînfiinţare 

8 Ian-feb. 1990. Sunt reînfiinţate echipele vechi şi organizate echipe noi în Transilvania şi în 
Bazinul Carpatic.  

9 10-25 mai 1990. Este organizat la Lăzarea un curs de formare de lideri, primii lideri îşi 
depun jurământele şi este elaborată regulamentul de bază. În iunie este înregistrată 
Uniunea Cercetaşilor Maghiari din România şi sunt înfiinţate echipe de cercetaşi pe tot 
teritoriul Transilvaniei. 

10 1995 şi 2000. Cu ocazia aniversării de cinci, respectiv zece ani de la înfiinţarea UCMR a 
fost ridicat câte o sculptură comemorativă din lemn, la Lăzarea. 

11 Începând cu 1999 munca noastră de educare/formare este diversificată prin apariţia 
programelor naţionale multiple. 

12 Din decembrie 2000,  participăm în fiecare an la festivitatea de împărţire a Flacărei Păcii 
din Betleem via Viena, apoi distribuim flacăra în cât mai multe comunitaţi crestine din 
Transilvania. 

13 În 2002 am devenit membrii ai Consiliului Tineretului Maghiar, iar din 2004 al Conferinţei 
Tineretului Maghiar şi al Asociaţiei Organizaţiilor Civile Maghiare din Transilvania. 

14 2005. Tabăra nationala al asociaţiei. Inaugurarea cu ocazia aniversării a 15 ani de la 
înfiinţarea UCMR al unei noi sculpturi comemorative, la Lăzarea. 

15 2006. Este înfiinţat Parcul Cercetaşilor pe piscul Vadas. 



16 2007. Am reprezentat pentru prima oară UCMR-ul la Jamboreea Mondială (Marea 
Britanie). 

17 2009. Pentru protejarea si studierea scrisulul străvechi maghiar, runic, am publicat un 
manual de iniţiere. 

18 Am iniţiat organizarea unui ciclu de traininguri pentru adulţii care sânt interesaţi 
în a cunoaşte cercetăşia. 

 
"JOS PĂLĂRIA ÎN FAŢA EȘARFEI DE CERCETAŞI" 
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